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1. Úvod a výchozí podmínky 
Obec Svatý Jiří se nachází 9 km severovýchodně od Vysokého Mýta. Žije zde 315 obyvatel v 94 domech. Celkem 
se Svatý Jiří rozprostírá na rozloze o velikosti 4,37 km². Administrativně se obec člení na tři místní části, a to 
Loučky, Sítiny a Svatý Jiří. Loučky leží 1 km severozápadně a Sítiny 0,5 km jižně od Svatého Jiří. Katastrálně se 
obec dělí na k.ú. Loučky a k.ú. Svatý Jiří. 
 
 
 

2. Účastníci komunikace 
Účastníky komunikace rozumíme protistrany, mezi kterými dochází k výměně informací prostřednictvím 
komunikačních kanálů.  
 
Na straně obce rozumíme účastníky komunikačních aktivit všechny občany, subjekty občanské, a podnikatelské 
včetně zemědělců, vedení obce a úřadu jsou převážně v rolích poskytovatelů informace: 
 
starosta     1 
zastupitelé     7 
členové výborů    6 (3 kontrolní výbor, 3 finanční výbor) 
zaměstnanci obecního úřadu   1 na částečný úvazek 
 
 
 

3. Vizuální identita 
Obec ke komunikaci a prezentaci užívá heraldický znak. 
Barevnost znaku se odráží např. v barevnosti webových stránek.  
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4. Cíle komunikační strategie 
Hlavním cílem komunikační strategie obce Svatý Jiří je zkvalitnění komunikace směrem do obce, k obyvatelům 
v návaznosti na zkvalitnění komunikace také pravidelná aktualizace komunikačních kanálů a jejich profesionální 
správa. Obec Svatý Jiří identifikovala jednu nejzásadnější potřebu, která povede k dosažení cílů. Jedná se 
o vylepšení webových stránek. 
 
 
 

5. Komunikační kanál 
Komunikační kanál je způsob přenosu informací od původce k příjemci. Obec Svatý Jiří využívá ke komunikaci 
s obyvateli aplikaci Hlášení rozhlasu, webových stránek, osobního styku, telefonického styku a samozřejmě také 
korespondence (email, dopis). Jedná se ve všech případech o kanály jednosměrné – příjemce nemůže přímo 
reagovat či odpovídat na sdělení původce. 
 
 

5.1. Komunikace do obce (k obyvatelům) 
Ke komunikaci k obyvatelům dochází velmi často během osobního setkání. Nejjednodušší formou komunikace 
je pro obyvatele zajít na úřad, příp. komunikovat se zastupitelstvem či starostou při nahodilém setkání. Ovšem 
pokud jde o oficiální cesty, jsou nejsilnějším komunikačním kanálem jednoznačně webové stránky, dále osobní 
styk a hlášení rozhlasu. Obyvatelé mají také možnost zúčastnit se osobně jednání zastupitelstva. Tuto možnost 
však spíše nevyužívají. 
 
 

5.2. Komunikace z obce (od obyvatel) 
Obec Svatý Jiří nevyužívá aktuálně žádný pravidelný zpětnovazební proces, který by zajistit druhý směr 
komunikace. Většina zpětné vazby se k vedení obce dostává ústní formou, či z doslechu, což vedení obce 
prozatím hodnotí jako dostačující. Pro vylepšení a např. v případě, že se chystají větší projekty, změny, a následně 
po jejich dokončení, je pro  
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6. Cílové skupiny komunikace 
 
 

6.1. Obyvatelé obce Svatý Jiří 
Hlavní cílová skupina pro účely této komunikační strategie jsou obyvatelé obce. Jedná se o nejvýznamnější 
skupinu, neboť komunikaci obecního úřadu nejvíce potřebuje a využívá. Je důležité rozlišovat i významné 
podskupiny, které potřebují citlivější přístup a nesmí být z komunikace vynechány. Jedná se zejména o seniory či 
obyvatele, kteří nevyužívají digitální a elektronické typy komunikace a komunikačních kanálů. Těmto skupinám 
je potřeba nabídnout alternativní způsoby komunikace, ideálně v tiskové podobě, či ve formě osobního sdělení. 
 
 
 
 

7. Analytická část 
 
 

7.1. Dotazníkové šetření 
V rámci průzkumu informovanosti bylo v obci Svatý Jiří provedeno dotazníkové šetření. Na výstupu se sešlo 
5 validních dotazníků. Zastoupeny byly 3 věkové skupiny od 35–65 let věku respondentů. Z odpovědí je patrné, 
že hlavním zdrojem aktuálních informací je pro obyvatele obce Hlášení rozhlasu. Jako primární zdroj jej označila 
většina respondentů. Pokud jde o webové stránky, jsou ze strany obyvatel hodnoceny kladně. 
 
Mezi nejvyhledávanější informace patří Úřední deska, Aktuality a svoz odpadů. Z toho důvodu doporučujeme, 
aby do nových webových stránek byly tyto informace zakomponovány viditelně, přehledně a ideálně na 
hlavní stránku. 
 
 

7.2. Komunikační kanály obce Svatý Jiří 
Webové stránky 

Korespondence a email 

Osobní a telefonický styk 

Místní rozhlas vysílání 

Aplikace hlášení rozhlasu 

Úřední deska 

Veřejná zasedání 

Výlepové plochy 
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7.2.1. Webové stránky 
www.svaty-jiri.cz 
 
Webové stránky obce Svatý Jiří jsou tvořeny jednoduchým a přehledným způsobem. Převažují barvy, které 
vychází z barev obecního znaku, tedy bílá, červená a žlutá. Stránky běží na administračním systému Joomla. 
 
Na domovské stránce je v hlavičce umístěn znak obce (sloužící rovněž jako proklikový obrázek pro návrat na 
úvodní stránku) a panoramatická fotografie obce. Na úvodní, domovské stránce nalezneme rovnou sekci 
„Obecné informace“, která začíná logem a odkazem na Místní akční skupinu Ústí nad Orlicí. Proklikem se 
dostaneme na příslušné webové stránky, které se otevřou ve stejném okně. Pod logem jsou umístěny praktické 
odkazy na jízdní řády, přehled hlášení místního rozhlasu a rezervace multifunkčního hřiště. Všechny prokliky se 
otvírají ve stejném okně. Zbytek domovské stránky je využit pro textovou část, která uvádí informace o obci 
s několika prokliky.  
 
Hlavní menu je umístěno v levé části stránky. Je řazeno přehledně.  
 
Podstránky jsou funkční, vyjma podstránky „Fotogalerie“, „Mapa akcí“ a „Mapa stránek“. Stránka „Fotogalerie“ 
obsahuje pravděpodobně chybové soubory a „Mapa akcí“ hlásí technickou chybu 404, jejíž příčinu nelze zvenčí 
identifikovat. 
 
Sekce „Novinky“ obsahuje zprávy, informace z oblasti sportu a kultury, z úřadu a také velmi šikovnou mapu akcí 
(v době zkoumání stránek bohužel nefunkční), která je napojená i na širší okolí. V „Mapě akcí“ si uživatel navolí 
termín a typ akce, kterou hledá a zobrazí si akce na mapě se zvýrazněnými piny.  
 
Sekce „Akce v regionu funguje obdobně“.  
 
Další část stránky se věnuje odkazům na další organizace či samosprávy, které s obcí souvisí (Geoportál Svatý 
Jiří, mikroregion Vysokomýtsko, Místní akční skupina NAD ORLICÍ, město Vysoké Mýto, Město Choceň, 
Pardubický kraj, Sdružení dobrovolných hasičů, Hlášení rozhlasu). 
 
Na webových stránkách nejsou k dispozici turistické informace, např. o turistických cílech v okolí, odkaz na 
místní či regionální cyklomapu nebo podobně. Obsah stránek je orientován jednostranně na obyvatele obce.  
Grafické zpracování webových stránek je zastaralejší, ale přesto nebrání dobré orientaci uživatele. Chválíme také 
využití vizuálně atraktivních fotografií, které působí velmi pozitivně. 
 
Na stránkách se nachází také možnost rezervace, která se vztahuje k elektronické rezervaci místního 
víceúčelového hřiště. 
  
V části menu „Odkazy“ se nachází prokliková sekce, která návštěvníka vede do nového okna, a to na stránky 
blízkých měst či sdružení.  
 
Zdá se, že hlavním problémem v současné chvíli je nefunkčnost některých podstránek, zastaralé grafické 
zpracování stránek a s tím také ruku v ruce absence responzivity. 

 

https://www.svaty-jiri.cz/
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7.2.1.1. Současná mapa stránek 

 
O OBCI 

Obecné informace 
Fotogalerie 
 

OBECNÍ ÚŘAD 

Kontaktní údaje 
Zastupitelstvo 
Vyhlášky a nařízení 
Rozpočet 
Závěrečný účet 
Vývěska 
Veřejné zakázky 
 

NOVINKY 

Sport a kultura 
Z úřadu 
Mapa akcí 
Akce v regionu 
 

KONTAKTNÍ LIŠTA 

ODKAZY 

Geoportál Svatý Jiří 
Mikroregion Vysokomýtsko 
Místní akční skupina nad orlicí 
Město vysoké mýto 
Město Choceň 
Pardubický kraj 
SDH Svatý Jiří 
Hlášení rozhlasu 
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7.2.2. Korespondence a email 
Obec využívá pro komunikaci s obyvateli korespondenční i emailovou komunikaci spíše výjimečně. A obyvatelé 
využívají emailovou komunikaci spíše k zaslání drobných vzkazů, např. poděkování, než k řešení požadavků, či 
zaslání dotazů. To se v rámci obci řeší spíše osobně. 
  
Kontaktní fyzická i emailová adresa je zřetelně uvedena na webových stránkách, a to přímo na domovské stránce 
a v sekci „Kontaktní údaje“.  
 
Oficiální patičku emailu obec nevyužívá. 
 
Pro korespondenční styk obec užívá hlavičkový papír se znakem obce v záhlaví a kontaktními údaji v zápatí. 
Číslo datové schránky obec na domovské stránce webu neuvádí. Je ale k dispozici v sekci „Kontaktní údaje“. 
 
 
7.2.3. Osobní a telefonický styk 
Obec využívá pro komunikaci s obyvateli osobní telefonický styk. Kontaktní telefonní čísla jsou zřetelně uvedena 
na domovské stránce webových stránek, stejně jako úřední hodiny obecního úřadu. Vzhledem k nízkému počtu 
obyvatel je možné diskutovat s obyvateli přímo, osobně při různých příležitostech. Obyvatelé se buď zastaví na 
úřad, nebo se se starostou setkají mimo úřední hodiny a své potřeby či dotazy mu sdělí osobně. 
 
 
7.2.4. Místní rozhlasové vysílání 
Obec Svatý Jiří z důvodu nízké efektivity nevyužívá hlášení místní rozhlasu. 
Místo toho bylo zavedeno používání aplikace Hlášení rozhlasu. 
 
 
7.2.5. Aplikace hlášení rozhlasu 
Obec využívá internetovou službu hlasenirozhlasu.cz, která rozptyluje informace, které publikuje pracovník 
úřadu až do 6 komunikačních kanálů. Vydané oznámení zašle služba automaticky registrovaným uživatelům, a to 
do sms zprávy, emailu, do webových stránek, sociálních sítí, do aplikace pro chytré telefony, příp. chatu. Uživatel 
se přihlásí k odběru volí preferované způsoby distribuce, a tak se důležité zprávy dostávají přímou cestou 
k uživatelům. Aplikace umožňuje i vyžití krizové komunikace pro předávání varovných zpráv. Funkce aplikace 
v současné době využívá dle odhadu starosty většina domácností, přibližně 120. 
 
 
7.2.6. Úřední deska 
Úřední desku podle § 26 odst. 1 nového správního řádu zřizuje každý správní orgán. Úřední deska musí být 
podle těchto pravidel veřejně přístupná. Přičemž veřejně přístupná se rozumí tak, že musí být nepřetržitě 
dostupná, a to i způsobem umožňujícím dálkový přístup, tedy jinými slovy na internetu. Je určená ke 
zveřejňování právních předpisů, rozhodnutí a jiných dokumentů správních orgánů a soudů, v případě obce jde 
o základní dokumenty dle Zákona o obcích 128/2000 Sb. 
 
Obec Svatý Jiří publikuje důležité informace v souladu s legislativou na úřední desce. Ta je přístupná nonstop 
buď v elektronické podobě na webových stránkách, fyzicky v tištěné podobě na adrese úřadu. 
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7.2.7. Veřejné zasedání 
Veřejná zasedání navštěvují dle období nižší jednotky obyvatel obce. Dá se říci, že o tyto schůzce není velký 
zájem. Výjimkou jsou zasedání, kde se řeší palčivé otázky, či složitější problematika, která se přímo týká více 
obyvatel. V tom případě se zasedání zúčastní až 20 osob. 
 
 
7.2.8. Výlepové plochy 
V případě, že obec pořádá společenskou, sportovní či kulturní akci, využívá pro pozvání sousedních obcí 
výlepy plakátů. Plakáty rozváží do 20 km v okolí obce. 
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8. Návrhová část 
 
 

8.1. Korespondence a email 
Využití oficiální patičky emailu 
Obec v emailové komunikaci nevyužívá žádnou oficiální patičku. Doporučujeme toto změnit a do podpisu uvést 
funkci osoby odesílatele v rámci úřadu, adresu úřadu, telefonický kontakt, příp. číslo datové schránky a další 
náležitosti dle vlastního uvážení. V patičce/ podpisu by mohl být přiložený také heraldický znak obce. 
 
 

8.2. Webové stránky 
Modernizace designu 
Design webových stránek obce je na první pohled staršího data. Přehlednost je sice na vysoké úrovni, menu není 
přehlcené, ale celkový vzhled stránek do budoucna není udržitelný. Proto je vhodné vytvořit nový design, ve 
kterém převažují vizuální prvky (fotografie, grafické pozvánky apod.), zkratková tlačítka apod.  
 
Responzivní webové stránky 
Více než polovina uživatelů internetu v dnešní době využívá k prohlížení webových stránek jiné zařízení než PC. 
Proto nové webové stránky musí být responzivní tak, aby se samy přizpůsobily zobrazení na všech zařízeních 
(PC, tablet, chytrý telefon). 
 
Zakomponování kalendáře na HP, kam může admin zaznamenat důležité informace 
(svoz odpadu, veřejná zasedání, akce) – s možností opakování 
Vedení obce identifikovalo potřebu zakomponování přehledného kalendáře na domovskou stránku. V kalendáři 
budou zaznamenány události, které do nich vloží administrátor stránek. Bude se jednat o události z chodu obce – 
svozy odpadu, veřejná zasedání, konané akce. Události budou jednorázové, nebo budou mít pravidelné opakování. 
Data, do kterých bude připojena událost budou v kalendáři zvýrazněna.  
 
Zakomponování sekce „povinně zveřejňované informace“  
Současné menu hodnotí vedení obce jako dostačující a dostatečně přehledné. Avšak zdůrazňuje nutnost 
zakomponovat podstránku „Povinně zveřejňované informace“. V nových webových stránkách by jejich 
administrátor měl mít možnost přidat libovolně další potřebné položky do menu stránek, či měnit pořadí položek 
v menu, nebo je přejmenovávat. Návrh mapy stránek je uveden níže. 
 
Zachování přihlašovacího a rezervačního systému/ kalendáře pro multifunkční hřiště. 
Může být na stejném systému – supersaas.cz 
Na stránkách musí být zachován stávající přihlašovací a rezervační systém pro multifunkční hřiště. Může být 
využit stejný systém – supersaas.cz, který obec nyní využívá zdarma 
 
Zachování napojení na spisovou službu 
Současné webové stránky jsou napojené na spisovou službu. Toto napojení je nutné zachovat. 
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Přidání možnosti rozesílky newsletteru (aktualit) a odběru novinek emailem 
Pro podporu informovanosti obyvatel doporučujeme přidat na stránky také možnost odběru novinek emailem 
a pro administrátora rozesílku těchto novinek.  
 
Napojení mapy akcí stránek na stránky mikroregionu Vysokomýtsko 
Obec v současné době na stránkách využívá aplikaci Mapa akcí, která je zde vložena pomocí iframu. Toto 
jednoznačně doporučujeme zachovat. Uživatelsky – doporučujeme pro publikaci akcí využívat příznaku „zobrazit 
v mikroregionu“, který akci, která má obecní přesah, a na kterou chceme zvát obyvatele mikroregionu, propíše 
do dalších seznamů. 
 
 
8.2.1. Návrh rozložení webových stránek 
Návrh je nezávazný. Jednotlivé prvky mohou být poskládány jiným způsobem. 
Ale doporučujeme zachovat alespoň návrh mapy stránek. Barevnost může vycházet z heraldického znaku, ale 
barvy by měly být tónované do příjemných a moderních odstínů. 
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8.2.1.1. Návrh nové mapy stránek 

 
OBECNÍ ÚŘAD 

Kontakty    
Zastupitelstvo    
Úřední deska    
Potřebuji vyřídit     
Povinné informace   
GDPR     
Veřejné zakázky a dotace 
Dokumenty 
 

O OBCI 

Obecné informace 
Fotogalerie 
Mikroregion 
Novinky 
Hlášení rozhlasu 
Spolky 
 

KULTURA A VOLNÝ ČAS 

Kultura a akce v obci 
Kultura v okolí 
Víceúčelové hřiště 
Turistické cíle 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



   

 

PŘÍVĚTIVÝ MIKROREGION VYSOKOMÝTSKO

CZ.03.4.74/0.0/0.0/19_109/0016802
EVROPSKÁ UNIE

Evropský sociální fond

Operační program Zaměstnanost

16 

 
9. Plán realizace 
komunikační strategie 
Pro úspěšnou aplikaci cílů komunikační strategie je potřeba plnit dílčí návrhy tak, aby byla komunikační strategie 
pro obec dlouhodobě funkční a přínosná. Jednotlivé kroky jsou seřazené dle posloupnosti. Některé jsou 
jednorázové a některé průběžné. Každý bod vyžaduje dohled a kontrolu. Proto doporučujeme pro každý bod 
určit zodpovědnou osobu, která dohlédne na plnění. 
 
 
 ČINNOST 
 
Kontrola užívání oficiální patičky 
v emailové komunikace 
 
Zodpovědná osoba: 
 
 
Kontrola aktuálnosti informací 
na webových stránkách 
 
Zodpovědná osoba: 
 
 
Vytvoření nových webových stránek 
 
Zodpovědná osoba: 

ČASOVÝ ODHAD DOBY TRVÁNÍ REALIZACE 
 

1×/rok 
 
 
 
 
 

Průběžně každý měsíc 
 
 
 
 
 

Do roka 


